

习近平同加纳总统阿库福-阿多就中加建交60周年互致贺电 为构建更紧密中非命运共同体作贡献

国家主席习近平7月5日同加纳总统阿库福-阿多互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平在贺电中指出,中加建交60年来,两国传统友谊历久弥坚,务实合作成果丰硕。近年来,中加合作呈现全面发展良好

势头,为双方人民带来实实在在的利。新冠肺炎疫情发生以来,中方同包括加纳在内的非洲国家守望相助,共同抗击疫情,展现了中非患难与共的兄弟情谊。我高度重视中加关系发展,愿同阿库福-阿多总统一道努

力,以两国建交60周年为契机,弘扬传统友好,在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内深化各领域合作,造福两国和两国人民,为构建更加紧密的中非命运共同体作出积极贡献。

阿库福-阿多在贺电中表示,

恩克鲁玛总统、毛泽东主席、周恩来总理等两国老一辈领导人共同开创和培育了中加友好关系。60年来,两国高层交往密切,各领域合作成效显著,共同致力于建设和平、公正、平等的国际秩序。习近平主席在应对新冠肺炎疫情中

展现出非凡领导力,中国为包括加纳在内的世界各国抗疫提供帮助和支持,赢得国际赞誉。加纳坚定支持国际团结合作抗疫。我期待同习近平主席一道,巩固传统友好,加强战略协作,深化两国合作。

据新华社电

垃圾分类志愿者,他一做就做了十年



上周是上海实施垃圾分类一周年的日子,成绩有目共睹。而其实,早在10年前,就有一个人率先开始摸索垃圾分类了,他就是牛广成,现任上海闵行区古美社区环保服务中心负责人,他将环境保护和垃圾分类融入志愿服务等公益活动,积极开展生态环保和垃圾分类宣传实践活动,足迹踏遍闵行区各街镇、上海市各区、全国数十个省市。

青年报记者 杨力佳

从“网红扑克”到“无废化”

2010年,牛广成所在的闵行区古美路街道作为垃圾分类先行试点,给了他一个显身手的机会。可当时“垃圾分类”才刚刚开始起步,没人知道到底应该怎么做,牛广成就利用业余时间慢慢摸索着。

这条摸索之路并不好走,没有充足的预算,没有足够的人手,没有丰富的知识储备,面对困难的条件,他没有放弃做一名志愿者的念头,决定依靠自己的力量为环保做点什么。没有车就去借车,没有人就号召自己的亲戚朋友,没有预算就自己贴钱干,就这样,牛广成在环保志愿服务道路上就开始了一路奔跑。

“我作为垃圾分类志愿者,在当时指导居民进行垃圾分类时遇到不少困难,因为要让居民记住如何进行垃圾分类,通过一遍又一遍的培训学习收效却不大。”牛广成回忆道,“有一次我看见居民们在打牌,于是突发奇想,想将扑克牌作垃圾分类宣传的载体——四种花色对应四种垃圾,每张牌面配有垃圾种类图片和文字说明,以及垃圾分类知识和政策宣传,背面和封面印有垃圾分类指南二维码,不懂的可以扫一扫查询。”牛广成说干就干,寓教于乐的垃圾分类扑克牌推出后,居民们逐渐记住了垃圾如何分类和相关政策常识。之后,垃圾分类扑克牌也迅速成为了推广垃圾分类的网红宣传品,目前已在全国各地发放了1500万副。

为了更好地进行垃圾分类和环保知识宣传,牛广成和团队不断创新垃圾分类推广方式,如:自行设计了多款智能垃圾分类箱、房、车、用具,以及用有害垃圾换盆栽、钓鱼、投篮、射“圾”等多款游戏活动。他们还用湿垃圾做营养液、利用太阳能做动力、利用废弃塑料管做容器,养鱼养花,做成全生态循环链。环保服务中心还成立



牛广成正在志愿者岗位上宣传环保知识。

受访者供图

了有害垃圾回收小组,2010年至今,根据上海有害垃圾回收处理中心数据显示,有害垃圾回收量已连续十年保持上海领先地位。

“无废城市是垃圾分类提升版,我正积极志愿推广无废理念,成功注册无废中国、无废世界等域名,让垃圾分类‘无废化’,并成功注册上海无废环保服务公司,大力推广无废城市,拓展项目,以项目哺育公益服务,推进公益服务的可持续性,助力志愿服务常态化。”牛广成介绍道。

做一两次不难 难的是多年如一日

采访当日,牛广成与往常一样,身穿着他心爱的志愿者背心。2019年6月,他被国家生态环境部、中央文明办评为“美丽中国,我是行动者”百名最美生态环保志愿者之一,作为上海的代表,他可不只是一个“环保志愿者”这么简单。他是“上海环保志愿服务总队”的队长,坚持每天行走于垃圾分类现场;他是社区的调解员,及时关注居民需求,志愿为小区居民解决各种生活难题;他是闵行区绿化市容局林业和野生动物保护志愿者,为保护野生动物而四处奔波;他是消费者权益保护委员会的志愿者,尽其所能为消费者提供权益保

护;他是大家眼中的大好人,组建了闵行区环保创全志愿服务队,经常协助敬老院、养老院、社区孤寡老人、残困家庭等清理垃圾、打扫卫生、赠送盆栽和礼物……早在1990年,牛广成就开始参与志愿服务,渐渐成了一名志愿者。正如他教导儿子牛健时说的:“做公益、做志愿者并不难,大家做一次两次都没问题,难在持续性长期几十年不间断做。”

在父亲的耳濡目染下,牛健成为了志愿者二代,也投身到了这项事业中去。“我父亲现在身体状态没有以前好了,我就接替他开车,成为了吊车驾驶员、大卡车驾驶员、铲车驾驶员、客车驾驶员、搬运工、宣传员等多功能志愿者。我从父亲身上学到很多。”

据古美路街道党工委副书记周君咪介绍,近些年,古美路街道“城市家园”党建引领下的社区治理取得了一定成绩,无论是美丽家园建设还是文明城区创建,无论是“红色物业”工作,还是垃圾分类工作,都离不开社区志愿者们无私奉献、辛勤付出。牛广成就是其中涌现的优秀志愿者代表。截至目前,古美社区注册志愿者人数达到21000人,约占社区常住人口的13%,中心下属志愿服务团队53支,每年开展各类志愿服务活动达400场次。

■发布厅

“5年一遇降雨不积水” 虹桥打造新型海绵城市

青年报记者 刘春霞
通讯员 魏怡然

本报讯 虹桥商务区内河网水系构成复杂,既有片外防洪河道,又有片内排水河道。如何使水生态得到修复、水环境不断提升、水安全落实保障、水资源能够再利用?记者从虹桥商务区获悉,《虹桥主城片区海绵城市建设规划(2020-2035)》已经出台,虹桥商务区将打造新型海绵城市建设最佳实践区。

此次出台的《虹桥主城片区海绵城市建设规划(2020-2035)》,内容包括规划背景、规划总论、海绵城市建设条件、水系统现状分析、海绵城市建设目标与思路、海绵城市空间格局、海绵城市分区分管管控、海绵城市建设系统方案、近期建设重点、相关专业规划衔接、规划实施保障

11个部分。

虹桥商务区将分为近期重点建设区域及重点建设项目进行打造升级,形成以“1”虹桥商务区全区为规划层面,“4”虹桥机场东片区、西虹桥区块、南虹桥商务区、吴淞江嘉闵高架生态廊道近期重点建设区域为实施层面,“N”一批海绵化项目的“1+4+N”的规划思路,实现人、水、城和谐共处,构建区域海绵系统,提升城市生态品质,增强风险抵抗能力。

预计到规划期末,虹桥主城片区内将全面实现海绵城市建设“5年一遇降雨不积水、100年一遇降雨不内涝、水体不黑臭、热岛有缓解”的总体目标要求。至2035年,虹桥主城片区范围内全面落实水生态、水环境、水资源、水安全等多方面试点建设目标,包括排水标准、内涝防治标准等多项指标。



电影拼图、闯关答题 “四史”学习可以这样有趣

青年报见习记者 陈泳均

本报讯 近日,松江区区级机关“1号先锋”各级党组织以联组学习、搭建平台、述学共享、践行初心等为抓手,开展了各种“四史”学习教育的新模式,让“四史”学习教育入脑更入心。红色电影拼图大比拼、开展闯关答题这些有趣的活动,让不少年轻党员直呼:“四史学习还能这么有趣啊!”

永丰街道党建共汇站南站召集了仓吉、谷水佳苑、盐仓三个“丰享”党建联盟,在上海科技影都展示馆开展了一场以“丰享”影视之旅,“四史”竞赛打卡为主题的学习“四史”的共建活动。

有别于灌输式、观光式的学习方式,这场沉浸式的学习之旅,通过闯关答题、知识竞赛等互动游戏,充分调动年轻党员的积极性,以润物细无声的方式将党的历史进程、改革开放发展历程深入年轻党员的心中。

在闯关答题环节,历史知识储备成为了每一个人的游戏法宝,每一个党员都围绕历史知识开启头脑风暴,红色电影拼图大比拼、你比划我猜、“四史”知识抢答……每一个游戏都需要快速思

考、激烈比拼,现场上演了一场精彩纷呈的脑力与知识的较量。让人惊喜的是,平日里忙于工作的年轻党员们,在闯关过程中展示了过硬的基本功和扎实的理论素养。“原本以为学习历史是比较枯燥的,不过这次的学习有别于以往,让我对党史产生了浓厚的兴趣!”一位90后党员说道。随后,全体党员重温了入党誓词,回顾自己的初心,坚定自己的信念,明确自己的使命。

“很长一段时间以来,我们的党员活动参与人员都以退休党员为主,调动年轻在职党员的积极性一直是我们的目标,通过这次改变思路,我们看到了年轻党员身上的无限可能性,也为我们下一步开展四史学习,提供了新思路。”仓吉居委会书记、党群共汇南站负责人董春燕介绍道。

此外,松江区区妇联党支部开展“坚守初心使命,强担当夺取双胜利”主题党日活动。该活动以“脚步丈量”城市,用心感受“四史”为思路,党员们也来到了上海科技影都展示馆进行参观学习。通过观看“红色电影”和现代科技影视作品,党员们把握了时代脉搏,聆听了时代声音。